

# 北方多地迎高温 夏季越来越热了吗

5月17日至19日,华北多地迎今年来首个高温天气。据北京市气象局消息,北京已于5月7日正式迈入夏季,较常年偏早13天。从中国天气网推出的全国入夏进程图来看,截至5月15日,夏季版图已经覆盖了华南大部和江南、西南部分地区,并且向北经过河南延伸到了京津冀部分地区,新疆、内蒙古部分地区也已进入夏季。夏季越来越长了吗?今夏会产生创纪录的高温天气吗?

## 夏季“越来越早”了吗

今年不止北京提早入夏了,根据公开报道,不少地方已经提前入夏。例如广州于3月23日正式入夏,较往年入夏时间提早24天;济南于5月9日官宣入夏,较往年提早8天。立夏节气之后,北方地区掀起一波升温浪潮,西北、华北、黄淮等多地最高气温创今年来新

高,30℃组团来袭。

不止今年,根据大数据统计发现,近五十多年我国的夏季来得越来越早。以6月中旬为例,1971年至2000年平均的夏季前沿刚抵达华北地区,东北地区仅有辽宁中部进入夏季;到了1991年至2020年,夏季范围明显扩大,囊括了辽宁西部、吉林西部以及黑龙江部分地区,而且云南、四川、山西、河北以及内蒙古等地的夏季范围也有所扩大。

## 夏季提早到会越来越热吗

夏季来得早了意味着未来会更热吗?此前世界气象组织预测,未来五年内,至少有98%的可能性打破2016年创下的气温纪录。

2023年5月,一次厄尔尼诺事件开始,并在当年12月达到峰值,这是一次中等强度、东部型的厄尔尼诺事件。厄尔尼诺是发生在赤道太平洋东部和中部海水

的大范围持续异常增暖现象,也称“暖事件”,它的出现往往带来全球平均气温的升高。

《2023年中国气候公报》显示,在全球变暖和厄尔尼诺的共同影响下,2023年我国年平均气温创历史新高。2023年夏季,全国平均气温22.0°C,较常年同期偏高0.8°C,为1961年以来历史同期第二高。此外,2023年夏季,我国高温(日最高气温≥35°C)日数为11.9天,比常年同期偏多3.9天,为历史同期第二多,仅次于2022年。

国家气候中心监测显示,进入2024年4月份以来,赤道中东太平洋暖海温继续减弱,厄尔尼诺事件处于持续衰退阶段。厄尔尼诺在衰退,但影响不会立即消失。

一些科学家警告说,2024年很有可能超过2023年,成为有记录以来最热的一年。

## 综合

## 新版ChatGPT在哪些方面“更像人”

美国开放人工智能研究中心(OpenAI)日前展示最新版本ChatGPT:与使用者展开语音对话、识别图像并展开讨论、翻译……相比先前版本,它与使用者对话基本无延迟,会倾听,能唠嗑,还善于察言观色,让人惊呼新版本ChatGPT“更像人”了。

这个人工智能模型名为GPT-4o,编号中的字母“o”代表“omni”(全能),既能接受文本、音频和图像的任意组合输入,还能生成文本、音频和图像的相关回应。

## 应用潜力如何

北京邮电大学人机交互与认知工程实验室主任刘伟说,无论是在文本生成、做题、问答系统还是情感分析等任务中,GPT-4o都表现出很好的能力。这种技术的突破,不仅推动了自然语言处理技术的发展,也让

人工智能在多个领域的应用变得更加广泛和深入。

近年来,开发更人性化、功能更强大的生成式人工智能工具竞争激烈。就在开放人工智能研究中心发布GPT-4o的第二天,谷歌开发者年度会议召开,人工智能是重头戏。硅谷企业家埃隆·马斯克、技术企业“深层思维”创始人之一穆斯塔法·苏莱曼也分别投资开发了聊天机器人Grok和Pi,将拟人化特点作为产品主攻方向。

开放人工智能研究中心首席技术官米拉·穆拉蒂说,GPT-4o定于几周内上线,用户可免费试用。

## 需要担心什么

在开放人工智能研究中心公布的一段演示视频中,GPT-4o一步步引导一名男孩解答出数学题。一

些网友直呼,再也不用辅导孩子写作业了。一些人却担心,教师这一职业会不会被人工智能取代。

一些人工智能专家认为,新版ChatGPT虽然可能比竞争对手水平更高且更容易使用,但不太可能很快让一些职业彻底消失,从事教学或翻译工作的人更有可能会使用这些工具,而不是被它们取代。

刘伟说,GPT-4o的语言功能改变了对话式人工智能的游戏规则,但依然没有实现聊天机器人的深度态势感知能力,比如意图理解、动机分析等。此外,GPT-4o的进步在人工智能伦理和安全方面带来了新的挑战,需要我们在数据隐私、信息可信性、潜在偏见、恶意使用、意识和责任等方面开展新的思考。陈丹 袁原

# 辅酶Q10 12瓶仅需368

随着年龄增大,想要年轻健康,就要饮食清淡,多注意保养。经评价,辅酶Q10软胶囊具有增强免疫力和抗氧化的保健作用,可随季节补充适量辅酶Q10软胶囊。

## 辅酶Q10团购活动通知

本次活动向消费者提供的精品辅酶Q10,由老年生活报康康商城直接面对厂家批量团购,省去中间诸多环节,12瓶团购价仅需368元。优质精品辅酶Q10,各项指标均达到相关标准,让读者能吃上正宗、便宜的好产品。

**活动要求:**为了让实惠真正落到需要的读者身上,本次活动提出以下两点要求:①团购者必须是真正有需求的朋友;②为防止恶意囤货,每人最多购买2份。



威海紫光生物科技有限公司 国食健字G202137101442  
鲁食健广审(文)第240525-01062号  
本品不能代替药物治疗疾病。

0532-87676969 400-6179-028  
老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线:215.206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路8出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。

二维码: 0532-87676969 400-6179-028  
老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

## 春季登山季货运需求旺盛 无人机或将助力珠峰登山货运

当前,位于尼泊尔境内的珠穆朗玛峰南坡正值春季登山季。随着近年来越来越多的商业攀登活动,珠峰春季登山季货运需求旺盛,珠峰南坡所在地昆布地方政府正试图使用货运无人机在珠峰登山线路上开展运输活动。

无人机货物运输主要行程大致为珠峰大本营和一、二号营地之间,即可越过悲剧频发的昆布冰瀑。据尼泊尔媒体报道,当地官员表示:“(如果)成功,我们将在下一个登山季全面使用无人机从海拔高达6500米的二号营地运输登山垃圾。”

往年数据显示,从2019年至去年年底,共有约110吨垃圾从珠穆朗玛峰被清运下来。登山人数

太多和沿途垃圾遍布,是近年来困扰珠穆朗玛峰的两大难题。

尼泊尔当地登山协会表示,在极端严酷的登顶过程中,多一点负重,比如一个氧气瓶,都可能意味着多一点危险。因此,如无强制要求,绝大多数登山客不会冒着生命危险携带废弃物返回大本营。此外,登山者在登山过程中产生的排泄物等,也会随着冰川融水对下游居民的健康造成威胁。

很长时间以来,直升机在运送游客赴大本营以及空中救援等活动中发挥着重要作用,但在日常给养运输和垃圾清运中大规模使用直升机并不具备可行性。可以预见,未来货运无人机将很好填补这一空白。

宁林

## 默克尔的退休生活“很忙碌”

据西班牙媒体报道,虽然德国前总理安格拉·默克尔已经从公众生活中消失了,但她的退休生活依然忙碌。

据报道,默克尔退休的最初几个月里,她住在距离首都柏林半小时车程的乌克马克地区带菜园的小房子,现在住在柏林佩加蒙博物馆对面的那套公寓里。

默克尔并没有致力于种植卷心菜(她在担任总理时曾有过这个想法),而她的菜园或多或少仍处于荒废状态。现在,她更加注重自己的健康,身体状况也更好了。

她坦言自己喜欢看电视剧和电影,如《王冠》和《巴比伦柏林》等。她会一边听有声读物一边散步,还经常去旅行。

她的日常生活习惯自然也发生了变化。她不再穿着色彩缤纷的西装外套,也不再天天打理头发和化妆。

在这方面,人们在她身上感受到了某种程度的“解放”。

早餐后,默克尔通常会前往她位于菩提树下街71号的办公室。她在那里拒绝了很多职位、会员资格、邀请和采访请求。她现在每天都去办公室,而且一去就是好几个小时,因为她正在全力撰写自己的回忆录。

该书将由基彭霍伊尔和维奇出版社于今年秋季在德国和美国同时出版。

她身边的人说,这位前总理正顶着巨大的压力和她的前办公室主任贝娅特·博伊曼一起赶稿。博伊曼也将被列为该回忆录的合著者。

她曾经的心腹、前政府发言人斯特芬·赛贝特被调任德国驻以色列大使,目前仍与她保持着联系。也许正因为如此,默克尔卸任后发表的公开声明中有一条就是关于反犹太主义的警告。

田策

# 高品质鹿血鹿鞭牡蛎肽 放心可信,食用方便,吸收好,每天1片,关爱中老年人生活!

## 鹿血鹿鞭牡蛎肽 一年量6瓶只要99元

特大喜讯,感恩回馈!一年量6瓶原价399元鹿血鹿鞭牡蛎肽,现在只要99元,60片大瓶装,加量不加价!本次活动不计成本,不图利润,只为赢得您的好口碑,每天仅限前30名!

随着年龄的增大,诸多健康问题困扰着中老年朋友,中老年朋友平时补充营养尤为重要。但日常膳食中很难补充中老年人缺少的营养成分。鹿血鹿鞭牡蛎肽自上市以来深受广大中老年朋友的青睐,是当下中老年朋友的优选。

高含量鹿血鹿鞭牡蛎肽,选用鹿血、鹿鞭、牦牛鞭、驴鞭、牡蛎、山药、黑芝麻、枸杞子、海参、蛹虫草、玛咖粉等为原料,经高科技萃取提纯,每粒高达700mg,一天只需1片。鹿血鹿鞭牡蛎肽让您精力旺,身体壮,生活品质高,幸福又自信。

## 感恩回馈!6瓶只需99元!

为感恩中老年朋友长期对我们支持和信赖,特举办“特卖惠民活动”,本报读者打进热线可参与一年量6瓶99元特惠活动,活动仅限7天,领完即止!

活动价只需99元6瓶

益宝康年 订购热线 400-6898-077